

周口交警走进校园

讲好交通安全“开学第一课”

□记者 任富强 通讯员 赵辉 文/图

本报讯 又是一年开学季,为切实加强少年儿童交通安全宣传教育,增强“知危险 会避险”交通安全自我保护和安全防范意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,近日,周口市公安局交警支队组织全市交警走进辖区小学和幼儿园,开展“开学第一课”交通安全宣传进校园活动。

9月3日下午,项城市公安局交警大队交警走进项城市公园路小学,开展交通安全宣讲活动。活动中,交警讲述了“一盔一带”安全守护行动的重要意义,并通过讲解事故案例、邀请少先队员为大家示范如何佩戴头盔、播放警示教育片、发放宣传资料等方式,向学生讲解了佩戴头盔的必要性,以及如何安全乘车、安全过马路等交通安全小常识,叮嘱他们一定要自觉遵守交通安全法律法规,做到安全文明出行。同时,交警呼吁学生发挥“小手拉大手”的作用,带动家长在驾车过程中养成良好的文明交通习惯,共同筑牢校园安全防线,护航学生平安成长。

9月3日,扶沟县公安局交警大队交警以“知危险 会避险”为主题,在扶沟县大风车幼儿园开展“开学第一课”交通安全宣讲活动。活动中,交警通过面对面交流、PPT课件演示、发放宣传资料等方式,重点向小朋友讲解外出时不乱跑乱闯、过马路靠右走、走斑马线、看信号灯等交通安全知识。交警还提醒小朋友要自觉遵守交通安全法规,做文明交通的践行者,增强自我安全保护意识。

9月3日,西华县公安局交警大队交警走进西华县第九实验幼儿园,为孩子们送去以“文明交通 安全同行”为主题的“开学第一课”。活动中,民警通过播放交通安全教育片、互动问答、发放交通安全宣传资料等方式,向孩子们耐心细致地讲解了不闯红灯、不逆行、不乘坐农用三轮车及“一盔一带”等交通安全知识,并鼓励孩子们当好交通安全的小小宣传员,提醒和监督父母驾车外出时要遵守交通法规,进一步增强交通安全意识,做到安全文明出行。

周口市公安局交警支队组织开展的交通安全宣传进校园活动,切实增强了少年儿童的交通安全意识,提升了他们的紧急避险能力,筑牢了校园交通安全第一道防线,同时营造了“教育一名学生,影响一个家庭”的良好社会氛围。③5



西华交警向小朋友发放交通安全宣传资料。

本版组稿 任富强



西华交警向小朋友讲解交通安全知识。

西华警方成功劝投一名外省网上逃犯

□通讯员 林璐

本报讯 为有效震慑违法犯罪,维护社会治安持续稳定,自“夏季行动”开展以来,西华县公安局紧盯主责主业,持续加大对网上在逃人员的追逃、劝投力度。近日,西华县公安局艾岗派出所主动出击、精准施策,成功劝投一名网上逃犯,进一步消除了社会治安隐患。

9月4日上午,艾岗派出所民警在工作中发现,因涉嫌

诈骗被甘肃省兰州市公安局网上追逃的刘某在辖区有活动轨迹。发现这一情况后,艾岗派出所民警迅速出击,但发现刘某已再次藏匿起来。民警通过多方努力,成功联系到刘某,通过向其宣讲政策法规和耐心劝导,刘某打消了顾虑,最终放下思想包袱,于当日下午主动到艾岗派出所投案。

经讯问,刘某对其涉嫌诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人刘某的移交工作正在进行中。③5

周口巡特警千里奔袭护民生

□通讯员 刘颖

本报讯 近期,周口市公安局巡特警支队秉承“破小案、保民生”的工作理念,始终保持对各类违法犯罪严打高压态势,持续加强社会面重点部位、人员密集场所的巡逻防控,加大案件侦办工作力度,切实守护辖区群众安宁。

9月3日8时许,周口市公安局接到一起警情:川汇区七一路与工农路交叉口附近有群众报警,称其车内物品被盗。报警人康某于9月2日20时许将汽车停放至路边停车位后回家休息,9月3日7时许发现车内有被翻动的痕迹,详细核对后,发现车内3万多元现金被盗。

接警后,该局巡特警支队案件办理大队快速反应,大队负责人李凯威立即组织队员开展现场走访和案情分析研判,通过8个多小时的数据信息对比、追踪轨迹,最终锁定四川籍土比某某等3人有重大作案嫌疑。由于犯罪嫌疑人涉嫌多起案件且做贼心虚,得手后他们立即潜逃至山东省威海市,妄图逃避法律制裁。

李凯威向该局巡特警支队支队长杨好全汇报后,立即带领赵雪博、何义文等多名精干警力组成追击小组,迅速展开追捕工作。9月4日9时许,追击小组抵达威海市后,队

员们不顾舟车劳顿,立即与当地警方结合,联合追踪犯罪嫌疑人轨迹,并确定了他们的藏匿地点。在当地警方的配合下,队员们到达指定地点后发现,3名狡猾的犯罪嫌疑人十余分钟前刚刚离开该藏匿地点。队员们毫不气馁,继续联合当地警方展开追踪、摸排,足迹遍布威海市环翠、高新、经开等3个行政区。通过不间断走访、查看监控录像,队员们进一步研判分析犯罪嫌疑人的活动路线和下一个落脚点,暗下决心,一定要将3名犯罪嫌疑人早日缉拿归案。

9月4日21时许,队员们在当地警方的配合下,在威海市环翠区某小区内成功抓获3名犯罪嫌疑人,起获涉案财物。经讯问,3名犯罪嫌疑人对其在周口市川汇区盗窃车内物品的犯罪事实供认不讳。9月5日上午,队员们押解3名犯罪嫌疑人顺利返回周口。目前,该案正在依法办理中。

在这起民生案件的快侦快破过程中,周口市公安局巡特警支队的队员们不辞辛劳、机智果敢,从案发、研判、追逃到成功抓捕、押解归案,来回奔波2300多公里,历时36小时持续奋战,最终让犯罪分子无所遁形,实现了“快侦快破、追赃挽损”的工作目标,有效打击了犯罪分子的嚣张气焰,用实际行动守护群众安宁。③5